

HÍREK

Apró csimpánzfejekből, mozaikszzerűen festette meg George W. Bush portréját egy fiatal New York-i művész. A képet vélhetőleg politikai cenzúráként a galéria tulajdonosa végül levette a falról és most egy állatkereskedésben függ.

Így most jobb?

V. G.

ELHUNYT RENATA TEBALDI. Nyolcvankét éves korában hosszas betegség után vasárnap hajnalban San Marinói házában elhunyt Renata Tebaldi – közölte az olasz szopránénekesnő orvos barátja, Nikša Simetovic. Az ötvenes és a hatvanas években Renata Tebaldi és Maria Callas véget nem érő rivalizálása állandó beszédtema volt az operaházak kulisszái mögött. (MTI)

FELBORULT és halálra zárta vezetőjét vasárnap egy kistehergépkocsi Szabadszállás területén. A kistehergépkocsi a nagy sebesség miatt egy kanynban letért az útról, villanyoszlopnak ütközött és felborult. A gépkocsi 27 éves szabadszállási vezetője kiesett az autóból, és ezután került a roncs alá. Két utasa csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A kisteherautót egy daruval emelték le a holttestről. (MTI)

SZÚNYOGBÍRSÁG. Megbírságot februartól Szingapúrban azokat a családokat, amelyek hagyják, hogy otthonukban, il-

letve annak környékén a súlyos, gyakran halálhoz vezet, a dengue-lázat terjesztő szúnyogok tenyésznek – írta a Straits Times című helyi lap. Az intézkedés célja az idén ismét fokozottan terjedő dengue-láz megfékezése – tette hozzá az újság. A szúnyogirtás elmulasztásában első alkalommal bűnösnek talált személyek 100 szingapúri dollár (mintegy 11 200) forint pénzbüntetést kapnak, a visszaesőkre kétszer ennyi bírságot szabnak ki. (MTI)

KIHÜLT EMBER. Egy utcán fekvő, kihült férfira találtak a járőrök Kistormáson – közölte szombaton az MTI-vel a rendőrség. A kihült férfit még pénteken fedezték fel, a helyszínre érkező orvos már csak a halál beálltát tudta megállapítani – mondta el Daubner Gabriella százados, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferense. Hozzátette: idegenkezűsége utaló nyomot nem találtak. (MTI)

VÉLETLENÜL LYUKAT FÚRTAK egy 250 000 eurót (mintegy 61 millió forintot) érő, XVII. századi festményen a kőművesek, akik a holland parlament felsőházának épületét renoválják. Az 1679-ben készült művet az építkezés idejére leemelték helyéről, és a falnak támasztották. A szomszédos helyiségben dolgozó munkások azonban arról mit sem sejtettek, mint ahogy arról sem, hogy falrészükben gépek a szomszédos falnak támasztott nagy



– Természetesen nem az egész bundára gondoltam, hogy tetszik ez a szép faragott fogas?

Az ötös és a hatos lottó 51. heti nyerőszámai

8, 11, 17, 45, 81 | 1, 4, 8, 9, 34, 38
Jokerszám: 482 168 | Pótszám: 3

értékű műkincsen is keresztülhatol. Az esetnek persze senki sem örül, de balesetek mindig előfordulnak – mondta a hol-

land parlament szóvivője, hozzátéve, hogy a festményt vizsgáló szakértők a Hága Múzeumnak restaurálás céljából. (MTI)

ÁRVERÉS. 567 500 dollárt pengetett ki egy ismeretlen a néhai George Harrison cse-resznyeőrös Gibson gitárjáért

a Christie's aukciós ház árverésén. A hangszer a Beatles-rangjogok szemében kultikus kegytárgynak számít, ugyanis George ezen játszott a Beatles Revolver című nagylemezén és John Lennon is pengette a Fehér album felvételein. (MTI)

PATKÁNY-FOGAMZÁSGÁTLÓ. Évezredes kínai gyógymódon alapuló, természetes anyagokból álló, patkányok számára készült fogamzásgátlót állítottak elő Sanghajban, amely sterilizálja a hím patkányokat. Mint az Új Kína hírügynökség jelentette, a patkányok számára rendkívül vonzó illatú vegyület nem öli meg az állatokat, csupán szaporodásukat akadályozza meg. Fogasztása nyomán ugyanis radikálisan csökken a hím állatok spermaszáma, lehetetlenné téve az utódnemzést. (MTI)

KERINGŐ DERVESEK találkozója kezdődött meg a törökországi Konyában. A Törökország-szerte nevezetes keringő dervek évente egyszer, decemberben gyűlnek össze, hogy szertartással nagy prófétájuk, Mevlana előtt tisztelegjenek. A szertartás, bár nem számít hivatalos egyházi ünnepnek, zarándokok és turisták millióit vonzza a városba. (MTI)

SZERENCSES BALESET. Személyi sérülést nem okozó baleset történt vasárnap egy vasúti átjáróban Nyíregyháza és Nagykálló között. Dél előtt fél tízenegykor a fényoszorompó

piros jelzése ellenére egy személygépkocsi a vasúti sínekre hajtott és összeütközött az arra közlekedő Interpici vonattal. Mintegy másfél órába telt, amíg helyreállt a vasúti közlekedés ezen a szakaszon. (MTI)

A HELYSZÍNEN BELEHALT sérüléseibe az az 56 éves szekszárdi férfi, akit tegnap délután öt óra körül elűtött a Budapest felé közlekedő Interpici. A Szekszárd-Palánk vasútállomás után Tolna felé haladó vonattal szemben a vágányok között gyalogosan haladt a férfi. Amikor a vonat vezetője észrevette, dudálni kezdett és fékezett, de már nem tudott megállni. A baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. (NÉPSZABADSÁG)

„HÚSÉGES” PISZTOLY. A húséges, vagyis csak a gazdájának engedelmességet pisztoly nem a képzelet szüleménye, hanem valóság. A pisztolyt az amerikai kormány rendelkezése fejlesztették ki, mivel az Egyesült Államokban megnőtt a gyermekek által elküvetett gyilkosságok és öngyilkosságok száma. A lövegver markolatát és a ravaszt érzékelőkkel látták el. Az érzékelő rögzíti, hogy milyen erővel nyomjuk meg a lövés előtti pillanatban a ravaszt. Ha netán valaki más káparintaná meg és próbálná használni a pisztolyt, az csütörtököt fog mondani, mivel teljes biztonsággal képes megkülönböztetni a bitorlót gazdájától. (MTI)

Cseh ezredet tartóztattak le

SZILVÁSSY JÓZSEF
pozsonyi tudósítónk

A cseh belügyminisztérium különleges alakulatának kommandósai az elmúlt hét végén a munkahelyén tartóztatták le Zdenek Pichlik ezredesét, a prágai rendőrkapitányság szervezett bűnözés elleni osztályának parancsnokhelyettesét és egyik társát. Érdeklődésünkre Miroslav Bornik, a belügyi tárca ügyeletes tisztje mindössze annyit közölt, hogy az akció az államügyész rendelte el.

Megbízható prágai források szerint a két magas rangú tiszt őrizetbe vétele összefügg azokkal a gyilkosságokkal, betörésekkel és zsarolásokkal, amelyeket 1996 óta követtek el gazdag cseh üzletemberekkel szemben. Az elmúlt években rendőrök, vagy egyenruhába öltözött alvilági elemek tehetős személyek luxusvilláiba törtek be, ahonnan legtöbbször ékszereket, műkincseket és jelentős mennyiségű valutát loptak. Több személyt elhurcoltak, akikről azután milliós váltásdíjat követeltek. A hozzátartozókat rendszerint arra utasították, hogy üljenek vonatra és a megszabott összeget tartalmazó bőröndöt akkor dobják ki az ablakon, amikor az ismeretlen tettesek mobilon felhívják és erre utasítják őket. Néhány esetben hozzájutottak a pénzükhöz, majd az elrabolt személyt lakatlan területen elengedték. A nyomozás eddigi adatai szerint öt vállalkozót azonban meggyilkoltak.

Eddig hat rendőr gyanúsítottja van a szövevényes bűnügyeknek. A nagy feltűnést keltő hétvégi letartóztatás újabb bizonyítéka a csehországi szervezett bűnözés és a rendőrség egyre aggasztóbb összefonódásának – mutatnak rá az első prágai internetes kommentárok.

LUXUSAUTÓ

Luxusautó karácsonyra!

Kiválóságok és különlegességek magazinja

- ◆ Porsche 911 Carrera
- ◆ Maserati Spyder
- ◆ Niki Lauda Interjú
- ◆ Chopard óratörténet
- ◆ Rolls-Royce
- ◆ Kawasaki VN2000
- ◆ Igényes plazmatévék
- ◆ Mercedes SLK
- ◆ BMW 645
- ◆ Bessenyei Péter gépmadara

Luxusautó – kapható a kiemelt újságújságoknál!

Indításgátló alkoholszonda

A magyar kamionsofőr okozta baleset okán a svédek újra fontolgatják a bevezetését

Az ittas vezetést indításgátlóként megakadályozó alkoholszonda gondolata ismét előtérbe került Svédországban a magyar kamionsofőr által az idén októberben okozott, öt ember életét kioltó baleset nyomán. A tragédiát a 45 éves magyar kamionvezető erősen alkoholos állapotban okozta. A vizsgálat során azonban arra is fény derült, hogy a komponon a hosszú út alatt a hivatásos teherautó-sofőrök számára az alkoholfogyasztás egyes esetekben ingyenes, általában pedig nagyon erősen kedvezményes.

Az ittas vezetést kizáró szerkezet gépkocsiba építése technikailag megoldott, ilyen készülékek 10-12 éve léteznek. Lényegük, hogy az alkoholszondát összekötik a gépkocsi elektromos hálózatával, és ha a szonda alkoholszintet észlel, megszünteti a gyújtási rendszer áramellátását. A szondából érkező jóváhagyó jel nélkül nem indítható a kocsi. A készülékek második generációja is piacra került Svédországban. Az új készülék már drót nélküli kapcsolatban áll a kocsi elektromos rendszerével, kezelése és behelyezése egyszerűbb, ára is csak egyharmada az első generációs készülékének.

A készülék azonban ma sem olcsó, és

az autótulajdonosokat semmi sem ösztönzi a beszerelésére. Utóbbit a svéd hatóságok rendeleti úton tervezik elérni. Kötelezővé tennék a buszok és a veszélyes anyagot szállító teherautók alkoholszondával való felszerelését is. Szó van róla, hogy a kommunális járműveket az önkormányzatok maguk ellátják készülékekkel. Van olyan elképzelés, hogy az ittas vezetés miatt jogosítványuk elvesztésére ítélték számára felajánlanak a lehetőséget, hogy megtarthatják a jogosítványukat, ha alkohol-szondával látják el a gépkocsijukat Minderre már történtek helyi kísérletek A távlati terv az, hogy

minden új gépkocsit felszereljenek indításgátló alkoholszondával, ami ugyanúgy biztonsági felszerelés lenne, mint a biztonsági öv.

Az ez irányú törekvések már a törvény-előkészítés fázisában vannak Svédországban, és más EU-tagállamok is érdeklődnek a svéd kezdeményezés iránt. Az EU alkoholfogyasztással foglalkozó bizottságának októberi veronai értekezletén a svéd képviselő előadást tartott a tárgyban eddig szerzett tapasztalatokról.

Stockholm, 2004. december

ISTVÁN GORDON

Bronzban duplázott Mancs

Szobrot kapott a világhíres életmentő kutya, Mancs. A bronzból készült művet szombaton, a miskolci Szinva-parton avatták föl.

A szobrot a kutyasereg – maga Mancs is – gyanakodva mérgette, majd biztos, ami biztos, megugatta. Az ünnepség résztvevői – politikusok, speciálismentő-csoportok tagjai, arra járók – viszont megtapsolták, a gyerekek pedig alig várták, hogy véget érjen a rövid ceremónia, és a Mancsot ábrázoló szobor közelébe kerülhessenek, megsimogathassák végre. Volt, aki önkéntelenül is a bronzkutya orra-szája elé tartotta a tenyerét, mint amikor idegen ebbel ismerkedünk bátortalanul. Mások megvakargatták az állat, a füle tövét.

A tízéves Mancs és gazdája, a Spider mentőcsoport vezetője, Lehoczky László először 1996-ban egy egyiptomi házomlásnál dolgozott közösen. Azóta a világ különböző részein, Törökországtól Venezuelán, Salvadoron át Tajvanig számtalan katasztrófa helyszínén segítettek együtt, legutóbb pár nappal ezelőtt egy hazai bűnügy áldozata után kutattak. A meghatottságát leplezni próbáló Lehoczky csak annyit mondott: reméli, hogy öreg társa még jó ideig vele marad.

A város egyik jelképévé nőtt életmentő kutya bronzalakját a Képzőművészeti Egyetem végzős hallgatója, Szanyi Borbála – két jeles miskolci szobrász, Varga Éva és Szanyi Péter gyermeke – formázta meg. Akció közben, szikladarabokon, előre-



Mancs bronzban és élőben

nyújtott, szimatoló orral örökölte meg a híres német juhászt. És olyan alacsonyra helyezte az életnagyságú Mancsot, hogy a kisgyerekek is megsimogathassák.

A városi önkormányzat és a Generali-

Providencia összefogásával állított Mancs-szobornak alighanem az lesz a sorsa, mint a koppenhágai Kis hableány-nak, a brüsszeli Manneken Pisnek (a pisilő kisfiúnak) vagy a pesti Duna-körző

Kiskirálylányának. Valószínű, hogy szinte minden turista úgy érzi majd, ha Miskolcon jár: a bronz Mancsról is kell néhány fényképfelvételt készítenie.

P. D.